
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

නම / අංකය : ……………………………………………………………………………………… 
  

  1 ෙකʣටස 
* ȝශන් ʆයɢලට ම ȘʘƱɞ ෙමම පƴෙɏ ම සපයǦන. 

  
1. පහත ɟපෙයǦ 

ଷ

଼
 ú අǿɞ කරǦන.  

 
 
  
 

 
2. සංඛɕාවú 100Ǧ ෙබǑɪට ලȩǝය 26 ද ෙශʢෂය 3 ද ɪය. එම සංඛɕාව üයද? 

 

 

 
  

 

3. 1, 4, 8,7 යන ඉලúකȼ හතරම එú වරú පමණú ෙයʣදා ගǧȽǦ ɣɪය හැû 

 (i) ýඩාම ඔƮෙƮ සංඛɕාව .................... 

 (ii) ɪශාලම ඉරŸෙŸ සංඛɕාව .................... 

 

4. 78154 ගණක රාȿවûǦ ǧɟපණය කරǦන. 
 
 
  
 
 
 
 
 

 
5. පහත සංඛɕා ෙəඛාව මත ලýƟ කර ඇƯ ǧĐල ʆයɢල ɣයǦන.   

 
 
  
 
 
 
 

ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ - 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ - 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ - 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ  
Visakha Vidyalaya Colombo – 5,  Visakha Vidyalaya Colombo – 5,  Visakha Vidyalaya Colombo – 5, Visak 
ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ - 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ - 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ - 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ  
Visakha Vidyalaya Colombo – 5,  Visakha Vidyalaya Colombo – 5,  Visakha Vidyalaya Colombo – 5, Visak 
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පළȿවන වාර පɝúෂණය 2023 (2023 Œɣ) 

First Term Test 2023 (July 2023) 
 

 

ish¨ u ysñlï weúrsKs  / All Rights Reserved 

ෙදවැǧ ȘŻව බලǦන] 

පැය ෙදකɐ ȽǧƮƱ 30 ɐ 
Two hours 30 minitues 

ගƝතය 
Mathematics 

6 ෙɹʢƝය 
Grade  6 

– 5 – 4 – 3 – 2 – 1 0 1 2 3 4 5 – 6 6 



 
6. ʆɣǦඩරයට ඇƯ වෘƮතාකාර ȿʑණƮ ගණන üය ද?  

 
 
 

7. කමǧ ෙපʣƮහලûǦ ȘŻ 80 තǧɟɢ ෙපʣƮ 6ú Ƚල Ǐ ෙගන ෙවෙළǦදාට ɞ. 1000 ú ǐǦ ɪට 
ඇයට ඉƯɜ ෙලස ɞ. 250 ú ලැȬƝ. ෙපʣතක Ƚල ෙසʣයǦන. 

 
 
 

 
 

8. ɟපසටහන අǩව, 

 (i) වෘƮත ෙදකම මත ඇƯ ලúෂɕයú නȼ කරǦන. 

 

(ii) වෘƮත ෙදකම Ʊළ ඇƯ ලúෂɕයú නȼ කරǦන. 
   

  
  
 

9. මාතɜǦ ෙප.ව. 11.30 ට ȘටƮ ɭ බස් රථයú පැය 3 කට පʈ ෙකʣළඹට ලඟා ɪය. ෙකʣළඹට ලඟා 
වන ɪට ෙɩලාව සȼමත ආකාරයට දúවǦන. 

 
 
 
 

10. (i) උƱɞ ǎශාව සහ වයඹ ǎශාව අතර දúɿණාවəතව සෑෙදන ෙකʤණය ɟප සටහනûǦ  
 ǧɟපණය කරǦන. 
 

(ii) එම ෙකʤණය ýමන වəගයට අයƮ ද?  

 

 
11. පහත අසමානතා ûයවන අɒɞ වචනෙයǦ ɣයǦන. 

 (i) ‒7 < ‒5  ............................................................................................................. 

(ii) 0 > ‒2 ............................................................................................................. 

 

12. චලǧෙĘ උපǦǎනය 2012 මාəƱ පස්වන දා ය. 

 (i) චලǧෙĘ උපǦǎනය සȼමත ආකාරයටɣයǦන.  

 

(ii) ඇයෙĘ ෙසʣෙහʣɒɜය ඇයට වඩා අɬɞǐ 3ûǦ වැƋමහɢ නȼ ෙසʣෙහʣɒɜයෙĘ උපǦ වəෂය 
ෙසʣයǦන. 
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ƱǦවැǧ ȘŻව බලǦන] 

T 
R Q 

A 

P 

C 

S 



 
13. (i) තලයක Ưරස් බව දැනගැǨමට භාɪතා කරන උපකරණය ɣයǦන. 

 

(ii) ඝනකයú Ưරස්ව ෙȼසයú මත තැȭ ɪට එʏ ʆරස්ව Șʏටන දාර ගණන ෙකʣපමණ ද? 

 

 

14. පǦසෙɢ ʆට පාසල Șʏටා ඇƯ ǎශාව ýමú ද? 
 
  
 
 
 

15. ‘3648056173’ ෙමම සංඛɕාෙɩ Ƚɣයන කලාපයට අයƮ ඉලúකȼ කාƜඩය ɣයǦන. 

 
 
 

 
16. ǧශාǧ පළȿ වාර පɝúෂණෙɏ ගƝතය ɪෂයයට ලබාගƮ ලýƟ ආසǦන 10කට වටɓ ɪට 80ú 

ɪය. ඇයෙĘ ලýƟ සඳහා ɪය හැû 
 

 (i) උපɜම අගය  .................................................. 

(ii) අවම අගය  .................................................. 
 

17. 84521 සංඛɕාෙɩ 4Ǧ ǧɟපණය වන අගය 2Ǧ ǧɟපණය වන අගය ෙමǦ ü ěණයú ද? 
 
 
 

 
18. Ǐ ඇƯ භාජනෙɏ ජලය 50ml ඇත. භාජනය සȼțəණෙයǦ Șරɫමට  
 තවƮ ෙකʣපමණ ජල ȝමාණයú අවශɕ ද?  

 
 
 
 

19. ʏස්ෙකʣŻව Ʊළ ɣɪය ɒƱ සංඛɕා ෙසʣයǦන.  
 

(i)                   ×   100    =  7800 

(ii) 35000  ÷                    =  35 
 

 
20. ʇǧ 1kg ක Ƚල ɞ. 220û. ʇǧ 750g ක Ƚල ෙසʣයǦන. 
  

   
 

* * 
 හතරවැǧ ȘŻව බලǦන] 
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50 ml 

උ පාසල 

පǦසල 



 
II ෙකʣටස 

* ȝශන් ʆයɢලට ම ȘʘƱɞ සපයǦන. 
 

1. (a) 75968432 යන සංඛɕාෙɩ 6 ȘʏŹ ස්ථානයට අදාළ, 
  

 (i) ස්ථාǨය අගය üය ද?       (ලýƟ 1) 
 (ii) 6Ǧ ǧɟȘත අගය üය ද?      (ලýƟ 1) 
  

 
(b) (i) 45126578 යන සංඛɕාව සȼමත ආකාරෙයǦ දúවǦන.   (ලýƟ 1) 
 (ii) ඉහත සංඛɕාෙɩ සංඛɕානාමය අýෙරǦ ɣයǦන.    (ලýƟ 1) 
 (iii) ƱǦȪɣයන අටදහස් පහ ඉලúකෙමǦ ɣයǦන.    (ලýƟ 1)  
  

 
(c) 1, 3, 5, 4, 2 යන ඉලúකȼවɣǦ එú ඉලúකමú එú වරú පමණú ෙයʣදා ගǧȽǦ, 
 (i) ɣɪය හැû ɪශාලතම සංඛɕාව ɣයǦන.     (ලýƟ 1) 
 (ii) ɣɪය හැû ýඩාම සංඛɕාව ɣයǦන.     (ලýƟ 1) 
 (iii) එම සංඛɕා ෙදෙකʏ ෙවනස ෙසʣයා ලැෙබන සංඛɕාෙවʏ සංඛɕා නාමය ද ɣයǦන. 

        (ලýƟ 3) 
 

2. (a) ʈʚ කරǦන. 
 
(i)    7 5   (ii)  4 0 0 5 

     2 0 1            ‒   2 8 0 7 

    8 9     (ලýƟ 2) 

    7       6 (ලýƟ 2) 

   

(b) Țස්තකාලයක ෙපʣƮ රාúක 18 ú Ưෙȩ. එú රාúකයක ෙපʣƮ 350 ú Ưෙȩ. එɐǦ හɜ 
අඩú ûයɫම සඳහා සාමාŏකɐǦ ෙවත ලබා ෙදන ලǏ. ඉƯɜ ɭ ෙපʣƮ සංඛɕාෙවǦ 700 ú 
භාɪතයට ǩʈǐʈ ǧසා ඉවƮ කරන ලǏ. 

    

(i) Țස්තකාලෙɏ Ưȭ ȿʚ ෙපʣƮ සංඛɕාව ෙකʣපමණ ද?   (ලýƟ 2) 

 (ii) Țස්තකාල සාමාŏකයǦ ෙවත ලබා ǐǦ ෙපʣƮ සංඛɕාව ෙකʣපමණ ද?  (ලýƟ 2) 

  (iii) භාɪතයට ǩʈǐʈ ෙපʣƮ ඉවƮ ûɝෙමǦ පʈ ඉƯɜ ɭ ෙපʣƮ සංඛɕාව ෙසʣයǦන. 
        (ලýƟ 2) 

 
3. (i) (‒5) ʆට (+5) ෙතú ඇƯ සංඛɕා ෙəඛාවú අǽǦන.    (ලýƟ 1) 

(ii) P  = +3 සහ Q = ‒2 සංඛɕා ෙəඛාව මත ලýƟ කරǦන.   (ලýƟ 2) 

(iii) P  සහ Q  අතර ඇƯ ʆයɥ ǧĐල ɣයǦන.     (ලýƟ 2) 
(iv) අසමානතා ලýƟ ෙයʣදȽǦ පහත ʏස්තැǦ සȼțəණ කරǦන. 
  (a) ‒ 4 .......... 3 
  (b) 0    ..........  ‒ 2 
  (c) ‒ 7  .......... ‒ 1       (ලýƟ3) 
(v)  ‒1, 0, ‒4, ‒2, 2, 4 යන සංඛɕා අවෙරʤහණ පŹපාŹයට ɣයǦන.   (ලýƟ 2) 
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පස්වැǧ ȘŻව බලǦන] 

+ 



 
4. (a) පාසෙɢ Ăඩා උƮසවෙɏ සරඹ සංදəශනය සඳහා ʆʈǦ ෙපල ගස්වා ʆŹ ආකාරය පහƯǦ 

දැúෙɩ. ʆයɥ ෙදනා උƱɞ ǎශාවට ȿʑණලා ʆටෙගන ʆŹɐ. පහත Ǐ ඇƯ ෙතʣරƱɞ අǩව 
අදාළ ʆʈǦ ʆŹන තැǦ ɟප සටහෙǦ ෙකʣŻ Ʊළ ɣයා දúවǦන. 

 
 
 
 
 
 
 

 (i) ǧමාɣට උƱɜǦ සǩƯ සහ දýƝǦ වŏරා ʆŹɐ.     
 (ii) ǧමාɣෙĘ වȼ අත පැƮෙතǦ ගයǧ ʆŹɐ.       
 (iii) චමɜට වයඹ ෙදʆǦ ǧමාɣ ʆŹɐ.       
 (iv) ගයǧට උƱɜǦ සහ සǩƯෙĘ වȼ අත පැƮෙතǦ කʈǧ ʆŹɐ. 
 (v) දəශǨට බස්නාʏɜǦ ǧමාɣ ʆŹɐ. 
 (vi) පවǧ ʆŹǦෙǦ ǧමාɣට ǧɜත ෙදʆǧ. 
 (vii) දəශǨට උƱɜǦ මǩǎ ʆŹɐ.     (ලýƟ 1 × 7) 

 
(b) (i) කʈǧට ęǧෙකʣණ ෙදʆǦ සහ චමɜට වයඹ ෙදʆǦ ʆŹǦෙǦ කɬ ද?  
 (ii) පවǧට ඊසාන ǎශාෙවǦ ʆŹන ළȿǦ ෙදෙදනා නȼ කරǦන.   
  (iii) වŏරාට නැෙගනʏɜǦ ʆŹන ළමයා නȼ කරǦන.    (ලýƟ 1 × 3)  

  
 

5. (a) (i) ɟපසටහෙǦ ඉංġʆ අúෂරවɣǦ දúවා ඇƯ ෙකʤණ වəග නȼ කරǦන. 
 

   a - 
   b - 
   c - 
   d - 
   e - 

 
        (ලýƟ 5) 
 

  (ii) ඔරෙලʤʈ ȿʑණතක පැය කŻව සහ ȽǧƮƱ කŻව අතර ෙකʤණය සරල ෙකʤණයú 
ෙලස Șʏටන අවස්ථාවú ඇඳ එම ෙɩලාව ɣයා දúවǦන.   (ලýƟ 2)  

  
(b) පහත සඳහǦ සංඛɕා ආසǦන දහෙɏ ěණාකාරයට වටයǦන. 
 (i) 78  ............................. 

(ii) 135 ............................. 
(iii)   704 ............................. 
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හයවැǧ ȘŻව බලǦන] 

ǧමාɣ 

උ 

a 
b 

c 
d 

e 



 
6. (a) සƯයú Ʊළ දʈǧ පාඩȼ ûɝමට ගත කළ කාලය පැය 55 û. එය ǎන සහ පැයවɣǦ 

දúවǦන.       (ලýƟ 2) 
 

  
 (b) ʈʚ කරǦන. 
   (i)       (ii) 
  ȽǧƮƱ තƮපර   ǎන පැය 
   2 45 1 16 
    + 23 24 + 4 22 
   
 
 
   (iii)       (iv) 
      පැය ȽǧƮƱ   ǎන පැය 
   5 04 5  
    ‒ 1 23 ‒ 3 15 
   

    (ලýƟ 1 × 4) 
 

(c) මහǩවɜǦ ෙප.ව. 9.45 ට අǩරාධȚර හරහා යාපනය බලා ගමǦ ආරȼභ කළ බස් රථයú 
ගමනාǦතයට ලඟා වන ɪට ප.ව. 4.00 පමණ ɪය. පැය 1.30 ú නවතා Ưȭ බස් රථය නැවත 
මහǩවර බලා ගමǦ ආරȼභ කළ අතර පැය 4 ȽǧƮƱ 10 ûǦ අǩරාධȚරයට ලඟා ɪය.  

 

(i) මහǩවර ʆට යාපනය බලා ගමǦ ûɝමට බස් රථයට ෙකʣපමණ කාලයú ගතɬƝ ද?  
     (ලýƟ 2) 

(ii) යාපනෙයǦ මහǩවර බලා ȘටƮ ɭ ෙɩලාව ෙසʣයǦන.  (ලýƟ 1) 
 

(iii) බස්රථය අǩරාධȚරයට ලඟාවන ɪට ෙɩලාව ෙසʣයǦන.  (ලýƟ 1) 
 

*** 
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